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Pavel Kalmychek: Proč je Rusko a Afrika přirozené
partnerství

rt.com/africa/580331-russia-africa-natural-partnership

Tento týden Rusko-Africké ekonomické a humanitární fórum v
Petrohradě dá nový impuls spolupráci

Pavel  Kalmychek , ředitel odboru rozvoje bilaterální spolupráce na
ruském ministerstvu hospodářského rozvoje.

Ruský prezident Vladimir Putin si potřásá rukou s etiopským
premiérem Abiy Ahmedem během setkání v Konstantinově
(Konstantinovském) paláci ve Strelně nedaleko ruského Petrohradu.
©  Sputnik/Alexej Danichev

Rusko chce naslouchat potřebám Afričanů a budovat vztahy na
principu „rozvoje nikoli na úkor Afriky, ale s Afričany“. To bude
provedeno s plným vědomím, že jsme přirození partneři.

Situaci kolem obchodu a hospodářského rozvoje Afriky v posledních
desetiletích charakterizuje zvýšená pozornost hlavních hráčů
globální ekonomiky o budoucnost kontinentu.

„Soutěž o Afriku“ mezi globálními a regionálními mocnostmi je řízena
významným potenciálem hospodářského růstu regionu, bohatou
základnou zdrojů a rostoucím spotřebitelským trhem.
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Navzdory socioekonomickým výzvám a politické nestabilitě v řadě
zemí má Afrika potenciál stát se hlavním růstovým centrem globální
ekonomiky.

Ruské ministerstvo hospodářského rozvoje koordinovalo mezivládní
dialog s 18 africkými zeměmi o obchodní, hospodářské, vědecké a
technické spolupráci (IPC) – Alžírsko, Angola, Kongo, Egypt, Etiopie,
Ghana, Guinea, Libye, Maroko, Mosambik, Namibie, Nigérie , Jižní
Afrika, Súdán, Tanzanie, Tunisko, Uganda, Zimbabwe a Zambie.

Přečtěte si více

V roce 2022 jsme navzdory náročnému geopolitickému prostředí
uspořádali šest setkání IPC – se Zimbabwe, Súdánem, Kongem,
Alžírskem, Mosambikem a Etiopií – a také tři online setkání
spolupředsedů IPC s Alžírskem, Etiopií a Tuniskem.

Kromě toho ruské ministerstvo hospodářského rozvoje pracuje na
rozšíření geografického rozsahu IPC, zejména zřízením komisí se
slibnými zeměmi. Loni v prosinci byla v tomto smyslu podepsána
mezivládní dohoda s Tanzanií. Uvažuje se o podpisu podobných
dohod s řadou dalších západoafrických a východoafrických zemí na
okraji druhého rusko-afrického summitu.

Ruské ministerstvo hospodářského rozvoje společně s příslušnými
agenturami vypracovalo plán provádění opatření nezbytných ke
zvýšení rusko-africké obchodní a hospodářské a investiční
spolupráce. Plán zahrnuje práci v odvětvích, jako je průmysl, finance
a bankovnictví, vzdělávání, doprava, zemědělství a rybolov,
zdravotnictví, informační a komunikační technologie a masmédia.

https://www.rt.com/news/580278-french-nation-building-and-eu/
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Počátek 21. století lze popsat jako předzvěst renesance rusko-
afrických obchodních a ekonomických vztahů po úpadku 90. let.
Mezi lety 2001 a 2011 vzrostl obousměrný obchod s Afrikou téměř
osminásobně (z 1,6 miliardy USD na 12,1 miliardy USD). V
následujícím desetiletí rostl obchod mírnějším tempem: mezi lety
2011 a 2021 1,5krát (z 12,2 miliardy USD na 17,7 miliardy USD).

Přečtěte si více

Marcel Salikhov: Takto dopadne konec globální dominance
amerického dolaru
V roce 2022 se nám i přes omezení ze strany nepřátelských
západních zemí podařilo nejen udržet objem obchodu na stejné
úrovni, ale také ho navýšit na 17,9 miliardy dolarů.

Kromě objektivních důvodů pro zvýšení spolupráce s Afrikou jako
rychle rostoucím spotřebitelským trhem má tato oblast strategický
význam v kontextu přesunu ruských exportních kapacit ze
sankcionovaných oblastí. V souvislosti s nuceným omezením
obchodní interakce s řadou západních zemí je důležité pokračovat v
rozvíjení spolupráce s našimi spřátelenými partnery, mezi které
bezesporu patří velká většina afrických států.

Rusko a africký kontinent jsou přirozenými obchodními a
ekonomickými partnery. Dodávky z Ruska na africký trh (jehož
struktuře dominují potraviny a energetické produkty) přispívají k
řešení dvou hlavních socioekonomických problémů, které ohrožují
blahobyt Afriky – potravinové a energetické nejistoty.

https://www.rt.com/news/579670-end-of-dollars-global-dominance/
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Kromě potravin a energie má Rusko našim africkým partnerům co
nabídnout. Zejména se těšíme na zvýšené dodávky domácího
průmyslového zboží, obráběcích strojů a vozidel.

Rusko se může stát významným vývozcem dovedností a technologií
do Afriky v celé řadě oblastí, včetně geologie a využití podloží,
efektivního zemědělství, digitalizace a výroby jaderné a vodní
energie.

Přečtěte si více

Timofey Bordachev: Zde je důvod, proč USA téměř jistě nikdy
nedovolí Ukrajině vstoupit do NATO
Jak se konkurence o Afriku zintenzivňuje, nabývají na důležitosti
zejména zásady budování obchodních a ekonomických vztahů se
zeměmi kontinentu.

Vzpomínka na roli Sovětského svazu při osvobození z koloniálních
pout a jeho podpora následného rozvoje, stejně jako pozitivní obraz
moderního Ruska dávají naší zemi obrovský potenciál důvěry ze
strany Afričanů, což je v našem společném zájmu dopracovat se.

Přes přátelské vztahy s většinou zemí kontinentu zaujímá Rusko v
současné době v dovozu a vývozu afrických zemí spíše skromné   
postavení, daleko za Čínou, Indií, USA a EU.

Hlavní výzvou pro dohlednou budoucnost je dát rusko-africkým
vztahům skutečný ekonomický aspekt. V tomto ohledu vidíme ve
střednědobém horizontu několik úkolů.

https://www.rt.com/news/579613-us-never-allow-ukraine-join-nato/
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Mělo by být dosaženo vyváženější obchodní spolupráce s Afrikou. V
roce 2022 činil ruský export 14,8 miliardy dolarů, zatímco dovoz z
Afriky jen 3,1 miliardy dolarů. Zůstáváme otevření návrhům afrických
společností. Zejména vidíme rostoucí poptávku po potravinářských
výrobcích z Afriky.

Existuje také regionální nerovnováha – šest severoafrických zemí (z
54 zemí kontinentu) představovalo v roce 2022 více než 65 %
obchodu. Je proto nutné zintenzivnit naši obchodní spolupráci se
subsaharskou Afrikou.

Přečtěte si více

Ivan Timofeev: Proč se Rusko a USA nikdy nevrátí do stavu před
rokem 2022
Další důležitou výzvou je zlepšit naše znalosti o povaze a potřebách
afrických trhů. Toho lze dosáhnout zapojením odborné komunity a
zástupců podniků, kteří úspěšně spolupracovali s africkými partnery.

Odmítnutí mnoha afrických zemí zúčastnit se sankcí vůči Rusku v
souladu s jejich vlastními ekonomickými a politickými zájmy znovu
potvrzuje vstřícnost zemí kontinentu a jejich touhu rozvíjet bilaterální
vztahy.

Ruská vláda připravuje komplexní seznam opatření na podporu
ruského vývozu do Afriky, z nichž některá budou veřejnosti
představena na rusko-africkém summitu. 

https://www.rt.com/russia/579246-russians-believe-west-wants-destroy-them/
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Můžeme s jistotou říci, že potenciál rusko-afrických obchodních a
ekonomických vztahů není zdaleka vyčerpán. Věříme, že druhý
summit a Rusko-africké ekonomické a humanitární fórum dají rusko-
africké spolupráci nový impuls.

Tento kus původně publikoval  Valdai Diskusní klub , přeložil a
upravil tým RT
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